

山东(青岛)宜居博览会明日启幕

100多家企业参展 展览总面积1.58万平方米 同期还将举行绿色城市发展大会

早报9月25日 昨天上午,市政府新闻办召开新闻发布会,宣布2023山东(青岛)宜居博览会(以下简称“宜博会”)将于9月27日—29日举行。宜博会将设置“宜居城市 绿色发展”主题展及“智能建造、品质住宅、勘察设计、配套服务、绿色建材、绿色出行、绿色家装、绿色科技”八大专业展区,集中展示我市城市更新和城市建设、绿色发展、智能建造等领域的发展成果。

好小区长啥样 博览会上见

山东(青岛)宜居博览会以及绿色城市发展大会,将于9月27日—29日分别在青岛国际会展中心、青岛海天金融中

心酒店同期举行。其中,山东(青岛)宜居博览会从2021年开始,已成功举办过两届,由青岛市人民政府主办,青岛市住房和城乡建设局、青岛市民营经济发展局、青岛市工商业联合会、青岛日报报业集团联合承办。

本届宜博会将包括展会和论坛两大板块,通过组织高质量展览、邀请重量级嘉宾、举办高水平论坛,搭建高层次展示交流、合作共赢的平台。展会将在青岛国际会展中心1号馆、3号馆举行,设置“宜居城市 绿色发展”主题展及智能建造、品质住宅等八大专业展区。主题展将集中展示我市城市更新和城市建设、绿色发展、智能建造等领域发展成果。专业展将以协会、企业为参与主体,行业

头部企业将围绕好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设,携新产品、新技术、新成果集中亮相,全方位展现我市在城市宜居、绿色发展等领域的巨大成就。

好房子将亮相 还有特价房

本届宜博会还将重点为老百姓置业推出多项惠民举措。大会将现场解答我市最新购房政策,现场发放“惠民购房明白纸”,举办“家在青岛 宜居惠民”惠民购房节等多项主题活动。在1号馆,20多家优质房企集中推出一批优质房源,并设置“特价房”展区,共组织200多套特价房源供广大市民挑选,这将成为2023年促销力度最大的一次“房产交

易盛宴”。

同时,宜博会还与“贝壳找房”合作,将现场推广“优鲜卖”服务模式,为有“卖旧换新”需求的市民兜底风险,破解购房者“旧房没卖出、新房不敢买”的困境,让市民在旧房尚未卖出的情况下,可以先行看房、选房,并且意向签约,待旧房卖出之后支付首付款或购房款,帮助市民能够轻松选到舒适的“好房子”。

截至目前,本届宜博会已经吸引100多家企业参展,展览总面积1.58万平方米,同期将举办多场论坛活动,集中展现绿色发展“青岛模式”、宜居建设“青岛蓝图”、智能建造“青岛路径”,为建设宜居宜业宜游高品质湾区城市作出新的更大贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

优化营商环境 青岛在行动

早报9月25日讯 打造楼宇会客厅,推出“楼小二”实时为企业排忧解难,在今年服贸会中国楼宇经济论坛上,崂山区连续三年入选“中国楼宇经济标杆示范城区”,并获得了唯一的“中国楼宇经济营商环境示范城区”,这是崂山区进一步优化营商环境的一个缩影。9月25日,崂山区发布优化营商环境典型案例。

兑现产业扶持资金16.8亿元

今年以来,崂山区已兑现产业扶持资金16.8亿元,成立重点项目“一张点菜单·集成帮代办”服务金牌团队,实行集成并联、全程帮办,市、区两级重点项目施工许可办理率分别达到94.8%和79.2%,均居全市前列。开通“崂省事”流动审批服务车,常态化开展审批服务进园区、进企业、进项目活动,已累计发放各类许可证照近100张。

崂山区坚持在发展中保障和改善民生,截至8月底,拨付民生资金62亿元,占一般公共预算支出比重近70%,

崂山写字楼来了“楼小二”

“楼小二”实时为企业排忧解难 崂山区获评“中国楼宇经济营商环境示范城区”



崂山区高楼林立。

36项政府实事项目进展顺利。教育发展更有质量,中国海洋大学附属实验学校初中部以及海德堡幼儿园等3所幼儿园建成启用,新增义务教育学位1200个、学前教育学位630个。健康崂山更加全面,区人民医院完成立项,区公共卫生中心、山东中医药大学附属医院青岛医院主体封顶。

不断推出创新举措

“财产保全三步”工作法、“楼小二”服务品牌、“崂先办”、“错时延时”机制……崂山区涌现出一大批经验做法和典型案例。“营商环境就是生产力、竞争力”已在崂山区蔚然成风。崂山区发布

的16个典型案例,涉及崂山区街道、区直机关和事业单位共13个,主要涵盖审批服务、企业服务、民生服务和经济综合四个方面。

“我们创新推出了‘楼小二’服务品牌,进一步深化包楼工作,为全区纳入统计范围的百余座楼宇配备了楼宇服务专员,专员由我们中心的专门人员担任。”崂山区楼宇经济发展中心主任赵晓朴介绍。根据楼宇经济的特点,崂山区楼宇经济发展中心组织实施“打好楼宇牌、温暖企业家”的行动,通过试点实行租税联动、打造楼宇会客厅、升级智慧楼宇服务平台、健全企业选址机制等方式,打通企业和楼宇的壁垒,帮助企业找到合适的楼宇安家。中心协同相关部门打造“智税微厅”、推出“一次委托、多项受理”帮办代办服务等,同时设立了楼宇服务专员,实时为企业解忧解难。

“崂山的百余座楼宇里有2.3万余家企业,聚集了5万余名员工,我们从员工的大事小情入手,创新发布了楼宇活动月历,努力营造企业顺心、员工舒心的发展氛围,推动楼宇营商环境不断优化。”赵晓朴说。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 赵子健 摄影报道)

感受艺术之美 相聚艺术庭院

首届青岛(市南)庭院艺术节将启幕 200余场文化活动不间断



(市南)庭院艺术节启动后,“城南艺事”青岛籍艺术家展、庭院下午茶音乐会、安娜别墅爱情音乐现场等各色庭院演艺将在市南遍地开花。时尚和浪漫是市南区的发展基因和城区底色,当老建筑的DNA被重新激活,美丽庭院讲述着艺术的新故事,音乐、戏剧、展览等令人流连忘返。

2023年,市南区首批推出“艺术庭院”14处,把绿树、红瓦掩映下的古典建筑、艺术庭院连点成线,推向大众视野,通过将建筑、消费、文化、艺术聚点成面,擦亮市南艺术城区名片。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

左图:市民在市南区艺术庭院参加活动。 资料照片

早报9月25日讯 9月25日上午,首届青岛(市南)庭院艺术节新闻发布会举行。记者了解到,首届青岛(市南)庭院艺术节将从2023年9月28日持续至10月22日,200余场文化活动将陆续与市民游客见面。市南区将在“老青岛上街里”区域和八大关太平角艺术街区,遴选打磨庭院空间14处,推出音乐、话剧、画展、市集等各种特色文化活动,点亮特色庭院,让市民朋友在精彩活动中与美好生活撞个满怀。

“庭院演艺”项目是青岛市旅游品质提升三年攻坚行动的重要一环,市南老城区作为青岛历史风貌、人文风情的集中体现地,凝聚着20多个国家的艺术风格,具有打造“庭院演艺”特色项目得天独厚的优势。去年5月,在八大关太平角艺术街区,伴随着市南区庭院演艺项目的开启,这里的特色庭院与多种演艺主题相融共生,打造出更具艺术氛围和快乐观感的沉浸空间。今年,首届青岛